Kantonsrat St.Gallen 51.23.79

Dringliche Interpellation SP-Fraktion:
«Die Spitaler in der Krise — die Regierung schweigt

Seit der Verwaltungsrat der Spitalverbunde des Kantons St.Gallen Ende September den Abbau
von 440 Stellen angekiindigt hat, hat sich die Regierung nicht ¢ffentlich dazu gedussert. Das
erstaunt, befinden sich die Spitalverbunde doch in einer veritablen finanziellen Krise. Es liegen
ausreichend finanzielle und politische Griinde vor, welche ein Eingreifen und eine 6ffentliche
Reaktion der Regierung erforderlich gemacht hatten. Fir den Kantonsrat, die Bevolkerung und
die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Spitalverbunde ist es in dieser schwierigen Situation
wichtig, dass sie die Haltung der Regierung kennen. Wir fordern die Regierung deshalb auf,
sich zu erklaren.

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Wasist die Haltung der Regierung zur Massenentlassung?

2. Wourde die Regierung vor dem Entscheid des Verwaltungsrates angehort? Falls ja, was
war die Stellungnahme der Regierung?

3. Aus welchen Griinden hat sich die Regierung bisher nicht éffentlich zur Massenentlassung

gedaussert?

Was tut die Regierung, um die Spitéler in dieser Krise zu unterstiitzen?

5. Welche Mdglichkeiten hat der Kanton, die Spitéler finanziell zu unterstitzen?»
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